

11 ноября — родился Ф. М. Достоевский (1821—1881), писатель

За время работы над романом «Игрок» Федор Михайлович Достоевский и его стенографистка Анна Григорьевна Сниткина так привыкли друг к другу, что оба искренне огорчились, узнав, что надо расставаться. Однажды, когда Анна Григорьевна приготовилась выслушать условия будущей работы, Достоевский заговорил о своих снах, об идее будущего романа. Герой этого произведения — пожилой и больной художник, много переживший, потерявший родных и близких. Анна Григорьевна сразу догадалась, что речь идет о самом писателе. Но когда он сказал, что этот пожилой и больной художник встречает молодую девушку Аню, Анна Григорьевна подумала о другой женщине, которой был увлечен писатель и которую тоже звали Анной. Вдруг Достоевский спросил, считает ли она психологически достоверным то, что молодая девушка полюбит старого художника? Анна Григорьевна начала восторженно доказывать, что если у героини доброе сердце, это вполне возможно.

— Поставьте себя на ее место, — дрожащим голосом сказал писатель. — Представьте, что художник — это я. Что я признался вам в любви и сделал предложение. Что бы вы ответили мне?

Анна Григорьевна поняла, что если даст уклончивый ответ, то нанесет страшный удар самолюбию и гордости Достоевского. И тогда она сказала: «Я бы вам ответила, что вас люблю и буду любить всю жизнь!»

И она сдержала свое обещание.

Кульбура. — 1993. — 13 июля. — С. 12.